
Jacques Chirac a digitalizált 
angol nyelvű dokumentumok 
hegemóniája ellen 

A francia elnök azt javasolja, hogy európai össze
fogással kell fellépni a Google digitalizálási hege
móniája ellen. A francia kultuszminiszter, Renaud 
Donnedieu de Vabres és a Francia Nemzeti 
Könyvtár elnöke, Jean-Noéí Jeanneney tanulmá
nyozza a terv megvalósíthatóságát. Az eredmé
nyek ismeretében fogja Chirac elnök a júniusi EU-
államelnökök tanácsa elé terjeszteni a költségve
tési igénnyel együtt a tervet. 

Jeanneney a Le Monde-ban és az internetes 
20Minutes.fr oldalon kétségtelennek nevezte az 
angol nyelvű dokumentumok túlsúlyát a digitális 
dokumentumok között. Jill Cousins, a European 
Library Office vezetője üdvözölte Chirac föllépését. 
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A Google digitalizálási 
programja kérdéseket ébreszt 
a könyvtárosokban 

2004 decemberében a Google bejelentette nagy 
digitalizálási programját, a nyomtatott könyvek 
elektronizálását Ebben a programban részt vesz a 
michigani, a stanfordi, az oxfordi és a harvardi 
egyetem és a New York Public Library is. A könyv
tárosokban számos kérdés merült fel a program
mal kapcsolatban: milyen könyveket fog érinteni a 
digitalizálás, hogyan óvják meg a fájlokat az elkö
vetkező nemzedékek számára, hogyan fogják 
tudni használni őket a felhasználók? 

Vezető szakemberek szerint keveset lehet tudni a 
tervről. Mi a fejlesztési politika? Hogyan alakul a 
kapcsolat az előfizetés útján elérhető elektronikus 
források és a Google Print által ingyenesen közzé
tett dokumentumok között? 

A működés részletei nem ismertek, de nagy a vá
rakozás a béta-verzióval kapcsolatban Kiadói 
szakemberek véleménye, hogy a Google kezde
ményezése jó az olvasók számára, de nem jó a 
könyvtárhasználóknak. Mások úgy vélekednek, 
hogy a Google a könyveket digitalizálja, a könyvtá
rak pedig számos másfajta dokumentumot is gyűj
tenek, tehát ez a program nem veszélyezteti a 
könyvtárakat. 
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Támogatás a napilapok 
digitalizálására az USA-ban 

A Kongresszusi Könyvtár és a Nemzeti Humán 
tudományi Alapítvány (National Endowment for the 
Humanities} a Nemzeti Digitális Napilap Program 
(National Digital Newspaper Program = NDNP) 
keretében 1,9 millió dollárral támogatja az USA-
ban megjelenő napilapok hosszú távú internetes 
elérhetőségét lehetővé tévő fejlesztéseket. A két
éves projektben Kalifornia, Florida, Kentucky, New 
York, Utah és Virginia állam vállalta, hogy államá
ban az 1900-1910-es években kiadott, történelmi
leg legjelentősebbnek itélt újságaiból legalább 100 
ezer oldalt digitalizál. Az elkészúlt anyagokat a 
könyvtár honlapján kell közzétenniük, térítésmen
tes elérést biztosítva. 

Ez a projekt az USA rövidesen induló Napilap 
Programjának egyik ága. Az országos program az 
egyes államokban az 1836-1922 közötti újságok 
feltérképezésére, katalogizálására és mikrofilmes 
tárolására irányuló erőfeszítéseket koordinálja. 

További információ; www. loc .gov/ndnp/ 
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